

17 АРГ 4077

ГАСТРОЛЬНОЕ ЛЕТО — ПОЗАДИ

Из гастрольной поездки возвратился коллектив Республиканского русского драматического театра БАССР. Гастроли-77 были необычными, напряженными и чрезвычайно ответственными. Они явились как бы творческим отчетом театра в канун 60-летия Великого Октября.

Маршрут начинался в Нефтекамске, где театр показал 35 спектаклей. Мы ежедневно выезжали в районы, выступали перед тружениками сельского хозяйства, встречались с рабочими и служащими на предприятиях города.

А в июне театр отбыл на Украину, в центр Волынской области, в город Луцк, в котором мы выступали на гастролях 5 лет назад. Общественность города, зрители и на этот раз встретили нас очень тепло и приветливо. На протяжении всего месяца зрительный зал нового луцкого театра был заполнен до отказа. Особым успехом пользовались спектакли «Изгнанная» по пьесе Ильшата Юмагулова (несмотря на то, что и в прошлый приезд спектакль прошел много раз), а также «Испанский священ-

ник» Д. Флетчера, «Берегите белую птицу» Н. Мирсмииченко, «Провинциальные анекдоты» А. Вампилова, «Мамаша Кураж и ее дети» Б. Брехта, «Характеры» В. Шукшина.

Областная газета высоко оценила большинство спектаклей, считая, что приезд театра из Уфы явился большим событием в жизни города и области. Наши спектакли увидели не только жители Луцка, но и многих районов и колхозов области.

Так же тепло и гостеприимно принимал и город Ровно, где наш театр выступал уже в третий раз. Газеты отмечали интересные режиссерские работы, указывали на сильный актерский состав театра. И в Ровно, и в Луцке рецензенты в числе актерских удач отмечали образы, которые создали С. Акимова, Г. Мидзяева, Т. Шемпель, Х. Варшавская, В. Прибилов, В. Терентьев, Ю. Пчелов, Л. Бенин и многие другие актеры.

За два месяца пребывания на Украине мы показали 129 спектаклей, из них 58 шли непосредственно на сценах домов культуры колхозов и сов-

хозов. 18 тысяч тружеников сельского хозяйства просмотрели наши спектакли на Украине, а всего на них побывало более 130 тысяч зрителей.

Помимо сценической деятельности, мы по традиции вели большую общественно-политическую и творческую работу — дали шефский спектакль и провели встречи с воинами — участниками учений «Карпаты», рабочими Волынского автозавода, Луцкого завода электроаппаратуры, Ровенского завода высоковольтной аппаратуры, комбинате «Азот», побывали в редакциях областных газет, в Ровенском горкоме ВЛКСМ.

С большим подъемом обсуждался в коллективе проект новой Конституции СССР. В редкие свободные от репетиций и спектаклей часы мы знакомились с достопримечательностями края, совершали экскурсии, побывали в партизанском лагере Д. Медаведа, откуда начинал свои легендарные рейды славный разведчик Николай Кузнецов, посетили его музей-квартиру в Ровно. Во время гастролей продолжалась работа над драмой Ибсена «При-

видения», которую ставит режиссер Г. Бражник.

Партийные и советские организации высоко оценили гастрольную работу театра: Ровенский областной комитет КПСС и областной Совет депутатов трудящихся, Ровенский городской комитет КПСС и горисполком наградили театр Почетными грамотами. Такие же награды нам вручили представители Луцкого горкома КПСС и горисполкома. Много нам преподнесли памятных подарков, сувениров, много было сказано и теплых слов. Гастроли театра на Украине явились яркой демонстрацией дружбы советских народов.

Сейчас коллектив отдыхает, а в середине сентября начнется напряженная работа над новым репертуаром, над подготовкой к празднованию славной годовщины Великого Октября.

В. КОЛТЕНЮК,
заслуженный артист
БАССР, секретарь парт-
бюро Республиканского
русского драматического
театра БАССР.